



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 20 февраля 2013 года, № 35 (5679)

Среда

## ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 19 февраля в резиденции Оксарой принял делегацию Конгресса Соединенных Штатов Америки в составе председателя Подкомитета по Европе и Евразии Палаты представителей Дэйны Рорабахера, конгрессменов Пола Кука, Теда По и Брайана Хиггинса.



Группа американских законодателей находится в Ташкенте в рамках регулярных контактов между парламентариями двух государств.

Глава нашего государства, приветствуя членов делегации Конгресса США, подчеркнул, что общими усилиями наших стран к настоящему времени выработана перспективная

двусторонняя повестка дня, охватывающая политическую, торгово-экономическую и другие сферы и направленная на решение совместных задач с учетом национальных интересов.

Отмечая обоюдную заинтересованность в дальнейшем наращивании долгосрочных узбекско-американских связей

как на межгосударственном уровне, так и между деловыми кругами, стороны обменялись мнениями по приоритетным направлениям взаимодействия, реализации взаимовыгодных инвестиционных проектов с привлечением передовых технологий и имеющихся ресурсов. Конгрессмены выразили

Президенту Узбекистана признательность за теплый прием, возможность в конструктивном русле обсудить ключевые вопросы двустороннего и международного характера.

Было подчеркнуто, что углубление партнерских отношений, придание им долгосрочного и устойчивого характера отвечает подлинным

интересам двух государств и народов.

Гости также отметили, что США высоко ценят содействие Узбекистана в социально-экономическом возрождении Афганистана, установлении мира и стабильности в этой стране.

УзА.  
Фото Сарвара УРМОНОВА.



В мире о нас

В испанском журнале Conde Nast Travel опубликована развлекательная

статья, рассказывающая о древних городах Узбекистана, обычаях и традициях узбекского народа и его историко-культурном наследии. «Самарканд. Ностальгия по снам» — так писатель Хуан Мадрид передал ощущения от посещения Узбекистана в заголовке своего материала.

## «Самарканд. Ностальгия по снам»

Открывая перед читателем загадочный мир древнего Востока, автор описывает прибытие в Самарканд большого каравана, груженного шелком, пряностями, драгоценными камнями, слоновой костью, мрамором, музыкальными инструментами и нескончаемым множеством других товаров.

«Несметные богатства, а вместе с ними ученые, мудрецы и ремесленники превратили торговый город, расположенный на перекрестке Великого шелкового пути, в центр высочайшей культуры, науки, изысканности и красоты, сравнимый только с Вавилоном или Римом», — пишет он.

По словам писателя, древнее городище Афросиаб, старейшая в Центральной Азии мечеть Хазрат Хизр, некрополь Шахи-Зинда захватывают дух сохранившейся сквозь века красотой и величием. Обсерватория великого Мирзо Улугбека, внука выдающегося полководца и правителя Амира Темура, славна тем, пишет Х. Мадрид, что полученные здесь самими ученым и его учениками сведения относительно орбит планет, затмений и расположения более тысячи звезд подтверждены современными вычислениями и до сих пор используются астрономами всего мира.

«Любой путешественник, который вступил в этот город за последние полторы тысячи лет, будь он купец, ученый, поэт или турист, был очарован его красотой», — говорится в материале.

Описывая современный Самарканд с его широкими проспектами, университетами, больницами, офисами и торговыми центрами, автор приглашает читателя посетить и городской рынок, где торговцы темпераментно

расхваливают свой товар, окунаясь в атмосферу восточного базара, пронизанного запахом специй и хлеба. Дыни, арбузы, абрикосы, гранаты, груши, ароматные лепешки, многочисленные специи и сухофрукты были описаны еще послем при дворе Амира Темура Руи Гонсалесом Де Клавихо, как «исключительные в мире».

«Если сможете, то держитесь ненадолго у лавки со специями. Так вы поймете, почему Колумб отправился в опасное путешествие в поисках нового пути к ним. Вы также почувствуете разницу между этими специями и теми, которые вы приобретаете в европейских супермаркетах», — продолжает Х. Мадрид.

Писатель приводит выдержки из книги де Клавихо: «Самарканд — большой благородный город с прекрасными садами, где растут все виды фруктов, которые только может пожелать человек» и добавляет, что красотой и изобилием этого прекрасного города восхищались в своих произведениях итальянский путешественник и купец Марко Поло, персидский поэт и мудрец Омар Хайям, знаменитый марокканский путешественник Ибн Батута.

Бухару испанский автор описывает как средоточие культуры и торговли, роскошный город, полный дворцов, мечетей и извилистых переулков, а также важнейший исламский центр в Азии, в котором действовали отдельные на каждый день года мечети и более двух сотен медресе. Писатель отмечает, что великий ученый, врач и астроном Абу Али ибн Сино, известный в Европе как Авиценна, обучался и преподавал в Бухаре в X—XI веках.

(Окончание на 4-й стр.)

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### Единый архив

записей актов гражданского состояния в электронном формате планируется создать в Узбекистане. Это один из проектов, представленный Государственным комитетом связи, информатизации и телекоммуникационных технологий. На сегодняшний день общее количество зарегистрированных информационных систем в реестре составляет 108.

### Пополнились фонды

Национальной библиотеки имени Навои с приобретением электронной базы данных «ProQuest Dissertations & Theses A&I» и eLIBRARY.RU. Это полнотекстовые магистерские, докторские диссертации и авторефераты на английском языке, защищенные с 1861 года в 80 странах мира, а также рефераты и полные тексты более 14 миллионов научных статей и публикаций в 36 тысячах научных журналов.

### Специальный сайт

запустило в работу Управление по земельным ресурсам и государственному кадастру Ташкента. На нем жители столицы могут оформить онлайн-заявки на оформление кадастровых документов, регистрацию прав на недвижимое имущество и земельные участки, а также на получение необходимых справок. Новый интернет-сервис доступен по адресу www.odnookno.uz.

### Пособие по стандартизации

выпустило Узбекское агентство «Узстандарт» специально для бизнесменов под названием «Методическое пособие для субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства по вопросам стандартизации, метрологии, сертификации и системы управления качеством продукции и услуг, технического регулирования». В нем рассмотрены вопросы, возникающие в процессе организации и ведения бизнеса.

По материалам НИА «Туркистон-пресс».

## «Мне посчастливилось жить и учиться в Ташкенте»

Я приехала в Узбекистан на стажировку в Ташкентский государственный институт востоковедения в апреле прошлого года. Цель стажировки — проводить исследования по обучению японскому языку в Центральной Азии.

### СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Мне, докторантке японского университета Цукуба, посчастливилось жить и учиться в Ташкенте. Столица солнечной республики приятно поразила меня своим национальным колоритом и добрыми людьми, любящими свою Родину. Я уже несколько раз посещала Узбекистан, работая в качестве преподавателя-волонтера японского Агентства международного сотрудничества «JICA».

2012 год стал для меня памятным, потому что я лучше узнала и всем сердцем полюбила Узбекистан. По-моему, привлекательность этой страны

в ее истории, архитектурных ансамблях, культуре, а главное, в людях с отзывчивыми сердцами. У узбекистанцев есть сила духа, почитание старших и уважение младших.

Приезд в Узбекистан и все увиденное в этой стране заставило меня задуматься над вопросом: «Что такое истинное богатство?». Узбекистан богат своей самобытной культурой, историей, вековыми традициями, высокой духовностью. Несмотря на то, что Япония и Узбекистан географически находятся далеко друг от друга, однако наши страны имеют крепкие

дружеские узы и культурные связи.

Многие, особенно молодежь в Узбекистане, интересуются японской культурой. В этом я убедилась во время стажировки в Ташкентском государственном институте востоковедения (ТГИВ). Специалисты по японскому языку, истории и культуре готовятся на всех четырех факультетах института. Для этого созданы условия, в частности, прекрасно оборудованные лингвфонные кабинеты, специальная библиотека, преподают японский язык и экономику нашей страны и преподаватели из Японии. При ТГИВ создан Центральноазиатский научно-исследовательский центр университета Цукуба, благодаря которому есть возможность проводить видеоконференции «Ташкент — Токио» в режиме онлайн.

Отрадно отметить тот факт, что университет Цукуба и ТГИВ обмениваются студен-

тами, докторантами. У нас есть прекрасная возможность не только обучаться, учиться друг у друга, но и обрести замечательных друзей.

Приезд в Узбекистан убедил меня в том, что его народ очень дружелюбный и гостеприимный. Мне хочется, чтобы японский народ лучше знал достопримечательности, историю, архитектурные памятники, язык и своеобразную культуру узбекского народа.

Моя заветная мечта — внести лепту в подготовку квалифицированных специалистов, которые преподавали бы японский язык и знакомили студентов с древней культурой Страны восходящего солнца. Такие специалисты являются надежным мостом между дружественными народами Японии и Узбекистана.

Ириями МИХО,  
докторантка  
университета Цукуба  
(Япония).

## ЗАЩИТА РОДИНЫ — СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

В управлении по делам обороны города Ташкента состоялись торжественные проводы призывников в армию согласно постановлению Президента Ислама Каримова «Об очередном призыве граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы» от 28 декабря 2012 года.

## Выбор настоящего мужчины

В мероприятии приняли участие представители государственных и общественных организаций, ветераны Вооруженных Сил, родители и родственники призывников.

Начальник управления по делам обороны города Ташкента полковник В. Тухтаев, выступившая от имени родителей С. Олимова и другие отметили, что проводимые под руководством Президента Ислама Каримова

широкомасштабные реформы в Вооруженных Силах служат важным фактором повышения престижа срочной военной службы и укрепления оборонной мощи нашей страны. В соответствии с Законом Республики Узбекистан «О всеобщей воинской обязанности и военной службе» усовершенствован порядок прохождения срочной военной службы.

(Окончание на 2-й стр.)

## Уверенное движение к намеченным целям

Как отмечалось в ходе заседания Кабинета Министров, посвященного итогам социально-экономического развития страны в 2012 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2013 год, благодаря принятым комплексным мерам по развитию экономики республики в минувшем году объем промышленного производства возрос на 7,7 процента. Результаты реализуемых масштабных программ по модернизации, техническому и технологическому перевооружению, локализации и освоению новых видов продукции сегодня заметны во многих сферах промышленности, в том числе и в угольной отрасли.

### РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

Благодаря активной работе в этом направлении в минувшем году успешно справлялись с поставленными задачами угледобывающие предприятия ОАО «Узбеккумир». В числе первоочередных целей угольщиков — бесперебойно поставлять энергоносители отраслям промышленности, в первую очередь электроэнергетике, а

также для нужд населения и коммунальной сферы.

Поэтому приоритетным направлением работы стало увеличение объемов производства, разведка новых месторождений, реализация проектов по модернизации действующих мощностей.

(Окончание на 2-й стр.)



# 3 850 000

ТОНН УГЛЯ

было добыто в минувшем году на предприятиях отрасли.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Одним из главных результатов стало достижение стабильных показателей по выпуску товарной продукции. Как сообщают в ОАО «Узбеккумир», ее было произведено

освоению продукции в рамках программы локализации. Таких товаров было выпущено и реализовано на 3,2 миллиарда сумов при темпах роста в 128,3 процента. Немалую роль в успехе играет активное участие предприятий угольной

продолжать деятельность в этом направлении. Обозначен ряд приоритетных проектов, которые предстоит реализовать. В их числе модернизация ОАО «Шаргункумир» с повышением годовой добычи на этом месторождении до

с учетом рационального использования топливно-энергетических ресурсов и оптимизации технологических процессов. Также намечено реализовать мероприятия по энергосбережению на конвейерном транспорте, нала-

пополнился более чем на 700 человек. Новые рабочие места были созданы за счет расширения производства, развития системы сбыта продукции, в рамках программы локализации, а также за счет надомного труда. Особое внимание уделяется подготовке и привлечению на работу молодых специалистов, для чего ведется тесное сотрудничество с профессиональными колледжами и профильными вузами. В частности, значительная часть из принимаемых на работу — выпускники колледжей. Кроме того, для повышения кадрового потенциала в минувшем году группа молодых специалистов — выпускников отечественных вузов, при содействии компании была направлена на учебу за рубеж.

Существует множество слагаемых успеха той или иной отрасли. В отечественной угольной промышленности сегодня отчетливо представляется, за счет чего можно достичь необходимого результата и, опираясь на проверенные на практике меры, уверенно идти к намеченным целям.

**Максим ЕФРЕМОВ,**  
наш корр.

## Уверенное движение к намеченным целям

на 147,73 миллиарда сумов в действующих ценах при темпе роста в 133,5 процента. На угольных предприятиях было добыто в общей сложности 3,85 миллиона тонн угля.

Это позволило стабильно поставлять топливные ресурсы основным потребителям. Можно отметить, что объемы поставок угля для населения в минувшем году заметно выросли. Так, было реализовано твердого топлива на 46,1 миллиарда сумов, и этот параметр выполнен на 125,6 процента. При этом расширился и экспорт продукции, который составил 114,3 процента от прогнозируемого объема.

Показательными можно назвать и результаты работы по

промышленности в Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже.

Для того чтобы обеспечить поступательное развитие угольной отрасли, продолжается планомерная работа по проектам модернизации и технико-технологического перевооружения, проводится разработка новых проектов с учетом применения инновационных решений. На эти цели ОАО «Узбеккумир» направляет значительные средства. В частности, в 2012 году было освоено около 300 миллиардов сумов капитальных вложений, что составляет 106,8 процента к прогнозу.

В нынешнем году намечено

900 тысяч тонн угля. Будут продолжены работы по модернизации разреза «Ангренский»: в 2013 году в рамках первого этапа вводится в эксплуатацию оборудование для проведения вскрышных работ с годовой производительностью 7,6 миллиона кубических метров. Запланирована работа над вторым этапом проекта по модернизации ангреного разреза, организации нового производства по добыче глиежа на этом месторождении. В городе Ангрене также будут созданы мощности по обогащению высокозольного угля.

Наряду с этим ОАО «Узбеккумир» продолжит курс развития

циклично-поточную технологию транспортировки угля и попутно извлекаемых полезных ископаемых. Важным направлением работы остается внедрение и широкое использование на практике корпоративной сети технологической связи и передачи данных и автоматизированной информационной системы централизованного диспетчерского контроля и управления производством во всех подразделениях компании.

По мнению специалистов, важной составляющей для развития отрасли является кадровый вопрос. На протяжении минувшего года многотысячный коллектив угольщиков

## Своя продукция вместо импортной

На действующем в Самаркандском районе СП «Самроскоход» налажен выпуск восьми видов нового импортозамещающего строительного материала — пенополистирола, широко используемого при возведении и реконструкции различных объектов.

Локализация

Прежде эта продукция импортировалась из Китая и других стран, а теперь самаркандцы обеспечивают ею практически все стройплощадки республики. По словам директора предприятия Акбара Шаропова, в отличие от импортной, местная продукция имеет ряд существенных отличительных качеств. В частности, она не горит, позволяет поддерживать в помещении одинаковую температуру и имеет довольно легкий вес. Сегодня на СП «Самроскоход» трудятся 100 человек, большая часть из них выпускники профессиональных колледжей, которым доверено управлять современным оборудованием. Молодые специалисты под руководством опытных наставников производства произвели в минувшем году различной

## Выбор настоящего мужчины

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Теперь он составляет один год. Налажена эффективная система конкурсного отбора призывников, что способствует качественному укомплектованию личного состава Вооруженных Сил. Из года в год национальная армия совершенствуется, повышается ее профессионализм, улучшается боеготовность и техническая оснащенность, растет престиж военной службы.

Сегодня служба Родины — большая честь и ответственность для мужчины. Каждый должен оправдать возложенное на него доверие, стать хорошим солдатом.

— С детства я мечтал стать военным, защищать свою Родину, как это делают настоящие мужчины, — говорит призывник А. Асатов. Мы благодарны главе нашего государства, что мы живем в мирное время. Я усердно готовился к армии и к конкурсному отбору. Параллельно с успешной учебой я занимался спортом. Все это мне пригодилось при отборе, так как необходимо было показать не только свою физическую закалку, но и пройти тесты на знание основных школьных

предметов. Очень рад, что успешно прошел конкурсный отбор. Теперь моя главная задача — проявить себя отличным солдатом, достойно отслужить и овладеть воинскими профессиями, стать настоящим профессионалом.

— Наш сын решил продолжить воинские традиции семьи, — говорит начальник кафедры военной психологии Ташкентского высшего общевойсковой командного училища Министерства обороны Республики Узбекистан, подполковник А. Клычев. — С раннего детства он всегда был окружен людьми в форме и мечтал стать военным. И вот его мечта сбылась. Мы благодарны Президенту Исламу Каримову за созданные для наших детей условия в армии. Национальная армия стала для молодежи настоящей школой жизни. Горжусь тем, что и мой сын внесет вклад в дело защиты Родины.

Стоит отметить, что для призывников в управлении по делам обороны города Ташкента созданы все условия. Благодаря этому появилась возможность на высоком уровне организовать конкурсный отбор призывников.

**Роман БОНДАРЧУК,**  
корр. УзА.

## Повышается престиж военной службы

В Фергане состоялось духовно-просветительское мероприятие, посвященное результатам реформ, проводимых в национальной армии.

В мероприятии, организованном Общественным советом при Министерстве обороны Республики Узбекистан и областным хокимиятом, приняли участие военнослужащие, члены их семей, представители широкой общественности.

Согласно принятому 24 октября 2012 года постановлению Президента Ислама Каримова при Министерстве обороны был создан Общественный совет. Основной функцией совета было определено содействие дальнейшему углублению демократических реформ и формированию гражданского общества, расширение участия граждан в реализации государственной политики в оборонной и военной сферах, повышению престижа военной службы, воспитанию служащих в рядах национальной армии и призыв-

ников в духе любви и верности Родине. В настоящее время при участии представителей Общественного совета на местах проводятся в этом направлении встречи и духовно-просветительские мероприятия.

На мероприятии председатель Общественного совета при Министерстве обороны, народный поэт Узбекистана Икбол Мирзо, заместитель хокима области, председатель комитета женщин Мавлуда Хужаева и другие отметили высокую результативность реформ, проводимых в военной сфере страны. Выразили благодарность родителям, воспитавшим смелых и отважных парней, которые посвятили себя славному делу — защите Родины и с честью выполняют свой гражданский долг в рядах Вооруженных Сил страны.

**М. СУЛЕЙМАНОВ,**  
корр. УзА.

## ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

Проводимые в нашей стране реформы постепенно стирают грани различия между городом и селом. За сравнительно короткое время в сельской глубинке появились комфортабельные жилые дома, объекты социальной инфраструктуры, а также современные производства, за счет которых эффективно решаются вопросы занятости и трудоустройства населения.

## Повышенный интерес к производству

К примеру, создание в Баяутском районе Сырдаринской области ООО «Орзу Текс СВ», специализирующегося на производстве трикотажных изделий, позволило наладить выпуск востребованной продукции и обеспечить достойной работой 80 сельских жителей.

— Наше предприятие, созданное за счет инвестиций в объеме 500 миллионов сумов, оснащено современным оборудованием производительностью до 500 тысяч единиц трикотажных изделий в год, — говорит руководитель общества с ограниченной ответственностью Шодийёр Хамзаалиев. — Наличие в районе сырьевой базы позволяет наращивать объемы выпуска продукции с повышенной добавленной стоимостью, укреплять тем самым экономический потенциал района и области в целом.

— Развитие малого бизнеса и частного предпринимательства динамично растет год за годом, — продолжил разговор начальник экономического отдела Баяутского районного хокимията Шариф Усманов. — У нас уже действует более 500 субъектов малого бизнеса, 65 из которых образовано в прошлом году.

Важно добавить, что частных предпринимателей района все больше привлекает производственная деятельность. В результате объем изготовленных ими промышленных товаров по итогам 2012 года достиг 54 миллиардов сумов, а объем экспортных поставок продукции субъектов малого бизнеса — около 800 тысяч долларов.

**Гайрат ЭРНАЗАРОВ,**  
наш соб. корр.

ности, она не горит, позволяет поддерживать в помещении одинаковую температуру и имеет довольно легкий вес. Сегодня на СП «Самроскоход» трудятся 100 человек, большая часть из них выпускники профессиональных колледжей, которым доверено управлять современным оборудованием. Молодые специалисты под руководством опытных наставников производства произвели в минувшем году различной

## Еще одно предприятие в Кумкургане



Начавшее свою деятельность в Кумкурганском районе Сурхандарьинской области общество с ограниченной ответственностью «Сарбон Севинч» специализировано на производстве песка и щебня.

**МАЛЫЙ БИЗНЕС**

Коллектив предприятия, где трудятся около десяти человек, производит и поставяет на строительные объекты 1,2 тысячи тонн продукции в день. Фото Фархода АБДУРАСУЛОВА, УзА.

## • Будьте в курсе •

## Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 19 февраля 2013 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей \*)

1 австралийский доллар	2073,21
1 английский фунт стерлингов	3119,19
1 датская крона	360,28
1 дирхам ОАЭ	548,86
1 доллар США	2015,76
1 египетский фунт	299,51
1 исландская крона	15,63
1 канадский доллар	2001,15
1 китайский юань	323,02
1 малайзийский ринггит	650,56
1 польский злотый	642,29
1 СДР	3076,98
1 турецкая лира	1139,62
1 швейцарский франк	2178,02
1 евро	2701,24
10 южнокорейских вон	18,60
10 японских иен	214,17
1 российский рубль	66,94
1 украинская гривна	252,19

\*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюту по данному курсу.

## СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

В Джизакской области состоялась семинар, посвященный вопросам дальнейшего развития рыбоводства в регионе, где уже проделана масштабная работа по реализации перспективных проектов, созданию современных искусственных водоемов.

В его работе приняли участие руководители областного управления сельского и водного хозяйства, государственного налогового управления, сотрудники областного комитета охраны природы, руководители рыбоводческих хозяйств. Состоялся обстоятельный разговор о дальнейшем развитии и привлечении в отрасль современных технологий, увеличении объема выращивания продукции, богатой фосфором.

В настоящее время в Джизакской области действует 216 рыбоводческих хозяйств разных форм собственности, 129 из них на искусственных и 87 на естественных водоемах. Если в 2011 году ими

## Ждем отличный улов

было произведено 3 157 тонн рыбы, то уже в прошлом году этот показатель составил 4 550 тонн, что на 350 тонн больше намеченного. В нынешнем году предусмотрено предусмотрено повысить на 40 процентов и довести до шести тысяч тонн.

С этой целью в регионе будут реализованы еще 39 проектов по созданию рыбоводческих хозяйств. Так, согласно 10 проектам естественные водоемы общей площадью 8 300 гектаров на тендерной основе будут переданы в

аренду. В соответствии с 29 проектами искусственные водоемы займут 183,5 гектара. Кроме того, еще два проекта предусматривают создание семи пластиковых бассейнов. На их реализацию будет направлено 1,7 миллиарда сумов, 600 миллионов из которых — банковские кредиты. Их освоение позволит создать 156 рабочих мест.

— Наш коллектив выращи-

вает рыбу на арендуемых восьми тысячах гектарах озер Мирзачульского района, ежегодно увеличиваем ее производство, — говорит руководитель общества с ограниченной ответственностью «Тускан ФИШ» Рамз Ахмедов. — К примеру, в минувшем году реализовали

рынках региона. Это является результатом уделяемого государством огромного внимания развитию отрасли, реализации во всех районах новых проектов, повышению объемов кредитов, отпускаемых коммерческими банками для предпринимателей, выделе-

ния необходимых земельных участков для создания искусственных водоемов. В результате все больше расширяются возможности отрасли.

В нынешнем году с целью удовлетворения потребительского спроса в востребованной продукции в регионе предусмотрена и организация специализированного рынка, оснащенного современным оборудованием для хранения и реализации рыбных продуктов.

**Ленуре АДильШАЕВА,**  
наш соб. корр.

# Источник дохода и благополучия

**С**егодня руководством нашей страны эффективно реализуются меры, направленные на повышение благосостояния, уровня жизни и благополучия народа. Поэтому каждый, кто стремится к успеху, обладает предприимчивостью и инициативностью, может обеспечить стабильным доходом себя и близких.

## ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Это в полной мере относится и к ремесленникам, перед которыми благодаря огромной поддержке государства в годы независимости были открыты широкие возможности. Большое содействие мастерам народных промыслов оказывают также коммерческие банки. В их числе можно особо отметить ОАКБ «Микрокредитбанк», чья деятельность отличается социальной направленностью и имеет важное значение в развитии ремесленничества по всей стране.

В качестве примера можно привести специальные семинары, проведенные недавно «Микрокредитбанком» в связи с объявлением 2013 года Годом благополучия и процветания в ряде регионов республики. Специалисты банка побывали и в отдаленных сходах граждан нашего Хавастского района. Посетившие мероприятия сельчане узнали многое о том, какие возможности сегодня создаются для развития предпринимательства, ремесленничества, повышения деловой активности населения, и особенно женщин.

Как отмечали выступавшие на семинаре, сегодня главное — инициатива. Ее проявление обязательно будет поддержано, что, к примеру, крайне важно для молодых людей. Содействием в открытии своего дела, отличным решением вопросов со стартовым капиталом может стать выгодный микрокредит с годовой процентной ставкой в размере всего три процента, который можно получить в «Микрокредитбанке». Дальше дело лишь за целеустремленностью и предприимчивостью, ведь для организации бизнеса в стране сегодня не существует больших сложностей и затруднений: за последнее время были существенно упрощены процедуры регистрации, упорядочены проверки, система отчетов и так далее.

По инициативе Президента Ислама Каримова в стране была введена новая форма предпринимательства — семейный бизнес, что явилось стимулом к созданию отличных условий и возможностей для ведения предпринимательской деятельности в сельской местности, где традиционно крепки семейные устои. Конечно же, особое значение для сельчан издревле имеет ремесленничество, обладающее многовековыми традициями. Сегодня ремесленник не только мастер, но и бизнесмен, и для его поддержки принимаются исключительные меры. Так,

согласно Указу Президента от 30 марта 2010 года «О дальнейшей поддержке развития народных художественных промыслов и прикладного искусства» ремесленникам предоставлены существенные льготы. В частности, мастера — члены Ассоциации «Хунарманд» пользуются налоговыми льготами. Кроме того, семейные предприятия ремесленников освобождены от уплаты единого налогового платежа.

Все это — яркое проявление заботы о развитии народных ремесел, а также и замечательная возможность для повышения благосостояния ремесленников и их семей. Результаты принятых мер можно увидеть и у нас в районе, где народные промыслы развиваются стремительными темпами. Многие численные устои из Хавастского района занимают пошивом традиционной одежды и головных уборов, изготовляют национальные куклы, ткнут ковры, выпускают ювелирные украшения, гончарные изделия и многое другое. Сегодня в районе работает 226 ремесленников — членов Ассоциации «Хунарманд», многие из которых уже создали свои семейные предприятия. При содействии ассоциации в отдаленных селах района продолжается создание новых подобных предприятий, благодаря чему работой обеспечиваются местные жители, в том числе женщины и молодежь.

Многие из наших ремесленников смогли организовать и развить свое дело благодаря «Микрокредитбанку». Например, недавно ремесленница Раъно Ахмаджанова и Насиба Хасанова, получив микрокредиты в качестве стартового капитала, открыли семейный бизнес. Теперь за счет этого стимулирования они могут не только хорошо зарабатывать и обеспечивать семью, но и передавать детям полученные навыки и делиться опытом ведения выгодного бизнеса.

Таким образом, финансовая поддержка «Микрокредитбанка» очень помогает нашим ремесленникам, что играет большую роль в повышении уровня жизни и благополучия жителей отдаленных сел нашего района. За это банку очень благодарны многие его жители, которые смогли осуществить свои замыслы и добиться успеха.

**Ибодулла НОРКУЗИЕВ, руководитель отделения Ассоциации «Хунарманд» Хавастского района Сырдарьинской области.**

## Широкомасштабные и последовательные реформы, проводимые в экономике нашей страны, являются важным фактором дальнейшего укрепления и развития банковской системы республики.

При этом объективные процессы, происходящие в современном банковском бизнесе, существенные изменения условий функционирования банков во всем мире привели к необходимости наращивания банками собственного капитала для повышения надежности и экономического роста, уменьшения вероятности банкротства и сокращения риска для кредиторов и вкладчиков. Сегодня практически все страны с активными рынками банковских услуг стали предъявлять банкам требования к их капитализации, которая должна быть адекватной принимаемым рискам и обеспечивать способность банков компенсировать непредвиденные убытки. Ведь, как известно, эффективные управляемые банки с достаточной капитализацией наиболее устойчивы в отношении потерь и в большей степени способны по сравнению с недокапитализированными банками предоставлять кредиты розничным клиентам и субъектам бизнеса на протяжении всего цикла деловой активности, в том числе и в периоды ее спадов.

Поэтому в нашей республике первостепенными являются вопросы освоения банками современных подходов к повышению капитализации и успешное внедрение результативного опыта, что позволит повысить финансовую устойчивость не только отдельных банков, но и банковской системы в целом. Кроме того, внедрение в Узбекистане международных стандартов достаточности капитала и выполнение содержащихся в них новых количественных и качественных требований к банковскому капиталу, к надзорной банковской деятельности и

рыночной дисциплине создает дополнительные стимулы для роста капитализации банковского сектора. Это позволяет увеличить эффективность банковского бизнеса, повысить интерес к нему стратегических инвесторов, будет способствовать дальнейшему развитию

повышение уставного капитала банка на сумму 88 миллиардов сумов в счет увеличения в нем доли Министерства финансов. В настоящее время показатели ОАКБ «Кишлок курилиш банк» не только отвечают требованиям международных стандартов, но по ряду нор-

мативов имеют более устойчивые позиции. Наравне с увеличением уровня активов и капитала осуществляются эффективные меры по привлечению свободных денежных средств физических и

информации о текущей ситуации на мировом и местном финансовом рынках и быстро реагирования на изменение котировок и процентных ставок была внедрена система диллинга. Был установлен инфор-

## ОАКБ «КИШЛОК КУРИЛИШ БАНК»:

# Капитализация — основной фактор устойчивости

муриальный канал «Reuters», который успешно используется в деятельности банка.

В целях финансирования программы строительства индивидуального жилья в сельской местности с начала реализации программы правительство республики были выделены целевые ресурсы, в том числе и за счет кредитных ресурсов по линии АБР. Остаток ресурсов по состоянию на 1 января 2013 года составил 939,3 миллиарда сумов, в составе которых обязательство доли данных ресурсов составляет 66,3 процента.

Юридических лиц на банковские депозиты. Стабильная позиция банка служит прочной основой роста доверия клиентов и фактором мобилизации свободных денежных средств на депозитные счета. Так, в результате проводимых мероприятий по укреплению ресурсной базы банка по состоянию на 1 января 2013 года составил более 260 миллиардов сумов. Помимо этого, согласно постановлению Президента от 4 января 2013 года «О программе по строительству индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности на 2013 год», предусмотрено

## Qishloq Qurilish Bank

пресс-служба ОАКБ «Кишлок курилиш банк».

## Фонд финансирования подготовки проектной документации по инвестиционным проектам при Ассоциации банков Узбекистана

объявляет конкурс среди консалтинговых компаний на разработку проектной документации (ТЭО, бизнес-план и др.) по инвестиционным проектам субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства с последующим их финансированием со стороны коммерческих банков.

Участвовать в конкурсе могут юридические лица, имеющие опыт работы на рынке консалтинговых услуг и специализирующиеся на разработке технико-экономического обоснования, бизнес-планов и проектно-сметной документации в различных сферах экономики.

Для получения подробной информации для участия в конкурсе обращаться по телефонам: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08. Web-site: www.ffpd.uz E-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. А. Ходжаева, 1.

## ЗАВОД ТТЕМЗ ИЗГОТАВЛИВАЕТ И РЕАЛИЗУЕТ:



ВОЗМОЖЕН МОНТАЖ НА ШАССИ ЗАКАЗЧИКА

## АВТОКРАНЫ

для производства монтажных и погрузочно-разгрузочных работ с обычными грузами на рассредоточенных объектах

**КК-3577 НА БАЗЕ ШАССИ МАЗа**

■ максимальная грузоподъемность — 14 т

■ максимальная высота подъема — 14,5 м

**КК-4574-1 НА БАЗЕ ШАССИ КАМАЗа**

■ максимальная грузоподъемность — 16 т

■ максимальная высота подъема — 25 м (с гуськом)

**КК-55724 НА БАЗЕ ШАССИ КАМАЗа**

■ максимальная грузоподъемность — 25 т

■ максимальная высота подъема — 30 м (с гуськом)

## КРАН БАШЕННЫЙ КБ-403А

предназначен для строительно-монтажных работ при возведении жилых и гражданских сборных сооружений и строительства многоэтажных зданий

- максимальная грузоподъемность — 8 т
- максимальная длина стрелы — 30 м (с кареткой)
- максимальная высота подъема горизонтально — 41,5 м, наклонно — 57,5 м

Товар сертифицирован



## КРАНОМАНИПУЛЯТОРЫ И АВТОВЫШКИ

на шасси: ISUZU, КАМАЗа, МАЗа и др.

МОДЕЛЬ	ВЫСОТА ПОДЪЕМА ЛЮЛЬКИ	ГРУЗОПОДЪЕМНОСТЬ
KRANTAS - 335	15 м	3,2 т
KRANTAS - 736	21,5 м	6 т



Под заказ

## АВТОЦИСТЕРНЫ И АВТОТОПЛИВОЗАПРАВЩИКИ

Объемом 8м<sup>3</sup> и 12м<sup>3</sup> на шасси МАН, КАМАЗа, МАЗа.

Тел.: 269-15-33, 262-63-45, 187-52-05, (+99890) 942-79-27. Факс: 262-23-61, 269-39-66. E-mail: toemz1@sarkor.uz www.ttemz-kran.uz

## Максимизируйте свои полезные контакты!

# 2-я Международная выставка ОТОПЛЕНИЕ ВЕНТИЛЯЦИЯ

кондиционирование, водоснабжение, сантехника и бассейны

4 ДНЯ | 60 КОМПАНИЙ | 200 предложений для отопления, вентиляции и водоснабжения

26 Февраля — 1 Марта 2013

Узкслоцентр, Ташкент, Узбекистан

www.aquatherm-tashkent.uz

facebook.com/ITEUzbekistan.uz



Guvvohnoma № 3583



ITE Uzbekistan  
Узбекистан, 100000, Ташкент, проспект Мустакиллик, 59А.  
Тел. (+998 71) 113-01-80. Факс (+998 71) 237-22-72.  
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz, Web: www.ite-uzbekistan.uz

## Знания и международный опыт

**В** Ташкенте в рамках специальной программы Международного олимпийского комитета (МОК) начал работу семинар по подготовке судей и технических специалистов по академической гребле. Он организован Национальным олимпийским комитетом Узбекистана совместно с национальной федерацией Rowing and Canoe.

### СЕМИНАРЫ

Выступивший на открытии мероприятия президент НОК Мирабдор Усманов отметил, что семинар предоставит отечественным специалистам прекрасную возможность ознакомиться с международным опытом и получить широкий спектр знаний в организации соревнований, их судействе.

По согласованию с Международной федерацией гребного спорта (ФИСА) на семинар приглашен международный эксперт, председатель судейской комиссии Азиатской федерации, член судейской комиссии ФИСА Николас Ее.

В работе форума принимают участие 35 судей из областей нашей страны и столицы. Образовательный курс предоставит им уникальную возможность изучить судейские правила и технические нормы соревнований, систему судейства, процесс подачи протестов и апелляций. Внимание будет уделено изменениям и нововведениям устава Международной федерации академической гребли.

По итогам мероприятия, которое продлится до 24 февраля, все его участники получат сертификаты за подписью президента МОК Жака Рого.

А в октябре текущего года сдадут квалификационный экзамен, необходимый для получения звания «Судья международной категории». Семинар откроет нашим специалистам перспективу участия в соревнованиях континентального и мирового международного уровня. Это также будет способствовать дальнейшему развитию академической гребли и проведению различных соревнований в нашей стране, в том числе международных.

Игорь САХЕЕВ.

Реклама и объявления



## На одной выставке — учитель и ученики

Офорт — это разновидность гравюры на металле, техника станковой графики глубокой печати, позволяющая получать оттиски с печатных форм (досок), в процессе работы по созданию изображения на которых производится травление поверхности кислотами. Данный вид техники, в котором работали Альберт Дюрер, Жак Калло, Рембрандт и многие другие,

известен с начала XVI века. Линогравюра же существует не более ста лет. Это гравюра, то есть отпечаток с рисунка, вырезанного на пластичном материале. Примечательно, что помимо выставочных работ Наримана Шарипова и его воспитанников — Аниса Ханеева, Бахрома Урмонова, Юлдуз Киличмуродовой, Гулираы Зокировой и Юрия Димьяненко, художник

провел мастер-класс для всех, кто желал познать секреты этого вида искусства. Присутствовавшие на нем юноши и девушки с удовольствием выполняли свои первые гравюры, которые напоминали книжные черно-белые иллюстрации. — Офорт и линогравюра — это основа графики. Не зная этих техник, художник не сможет двигаться дальше, — сказал участник выставки

Анис Ханеев. — Нариман Шарипов — мой первый педагог в этой области. Очень благодарен своему наставнику за знания, которые он в меня вложил. Самому мне близка техника офорта. Не скажу, что намерен подражать Дюреру, но в будущем хотелось бы достичь определенных высот, работая в этом направлении.

Арина ЯКУПОВА.  
Фото Алексея ПОПОВА.

**В** Международном Караван-сарае культуры Икуо Хираямы Академии художеств Узбекистана состоялась выставка офорта и линогравюры «Учитель и ученик», на которой были представлены работы члена секции графики Творческого объединения художников Узбекистана Наримана Шарипова и его учеников — студентов Национального института художеств и дизайна имени Камолитдина Бехзода.

**В** Каракалпакском государственном музее искусств имени Савицкого открылась выставка, посвященная 70-летию юбилею академика Академии художеств Узбекистана лауреата премии имени Бердаха, заслуженного деятеля искусств Каракалпакстана, народного художника Узбекистана Жоллыбая Изентаева.

## С любовью к прекрасному

В формировании своеобразия известного мастера кисти немаловажную роль сыграл как сам музей, так и коллекция русского и узбекского авангардного искусства, и, конечно, общение с Савицким, которого Изентаев считал своим духовным наставником, коллегами-художниками, чье восприятие жизни и личности всегда было особенным. В работах Изентаева, наполненных светом и теплом, каждый найдет что-то родное своей душе — тихий дворик детства, улыбку ребенка, цветы, выросшие в саду у дома. Коллекция музея насчитывает более 90 произведений художника, созданных в 1970—1990 годы, большая часть из них представлена на выставке.

Работая над портретами, Жоллыбай Изентаев пытался передать не только настроение человека, но и его внутренний мир. Портрет финского художника Пентли, поэта Джумамуратова, дочери Гульбахар и другие произведения рассказывают о том, как были дороги и близки художнику эти люди. Интересна и серия пейзажей мастера кисти — «Казанский вокзал», «Нукусский дворик», «Соленое озеро». Легкие полупрозрачные световые переходы, активное использование белого цвета создают в них атмосферу тишины и покоя. Стилю и почерку художника характерны своеобразный подход к колористике и технике живописи. Богатая палитра разнообразных порывистых мазков раскрывает душу автора, наполненную любовью к родному краю. Выступившие на открытии выставки друзья и коллеги художника, представители интеллигенции отметили, что творческое наследие Изентаева бесценно, а сам художник и сегодня живет в своих учениках, которых он научил видеть мир прекрасным.

Алена АМИНОВА,  
наш соб. корр.

## «Самарканд. Ностальгия по снам»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

«Бухара сохранила свою древнюю цитадель X века, которая разрушалась и восстанавливалась на протяжении более чем тысячи лет», — пишет Х. Мадрид. Он рассказывает, что в этой величественной крепости с высокими кирпичными стенами жили правители, их придворные и военачальники. Автор советует читателям осмотреть один из древнейших в Азии мавзолеев IX века, тронный зал, апартменты повелителей, лавки купцов и ремесленников и другие помещения.

Огромное впечатление, по словам писателя, на него произвела мечеть Боло-хауз — здание с полихромным портиком, опирающимся на деревянные колонны и декоративным бассейном у фасада.

Затем Х. Мадрид ведет читателя

за собой в старый город, где находятся самые красивые медресе и мечети Бухары, мимо магазинов, чайхан и повседневной суеты до рядов старого базара, где все еще встречаются караван-сарай и общественные бани хаммам, словно сошедшие со страниц исторических книг, а разнообразные ремесленные лавки тянутся вдоль узких улочек.

Закрывая свое повествование, испанский писатель отдает дань уважения традиционному дружелюбию и гостеприимству узбекского народа. «Как и древние путешественники, я был принят с радостью и щедростью. Ведь недаром в Узбекистане есть поговорка — «самое лучшее в нашем доме — это гость», а гостеприимство — одна из главных черт менталитета народа этой страны», — заключает он.

ИА «Жахон».

UZBEK COMMODITY EXCHANGE

## ОАО «УЗБЕКСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА»

сообщает о повторном проведении открытого конкурса по определению исполнителя работ по «Реконструкции помещений 2-го этажа» брокерского зала в здании ОАО «УзРТСБ», расположенного по адресу: г. Ташкент, ул. Бабура, 77, в связи с изменением объемов и видов работ после дизайнерской доработки проекта.

Ранее объявление было опубликовано в газетях «Народное слово» № 226 от 20 ноября 2012 года и «Новости UzEx» от 20 ноября 2012 года.

**Предмет конкурса** — выбор исполнителя ремонтно-строительных работ.

**Форма проведения конкурса** — открытый конкурс.

**Информация о конкурсной документации**

Конкурсная документация состоит из чертежа-схемы монтажа легких алюминиевых перегородок типа «Аква», плана помещений с расстановкой мебели и оборудования, плана подвесного потолка, дефектных актов и рекомендаций на примененные в проекте строительные материалы, их цвет, цены (на 1 ноября 2012 года) и поставщиков этих материалов, дизайнерские разработки.

**Срок представления документации** — 30 дней со дня опубликования объявления.

**Место представления документации:** ОАО «УзРТСБ», 100090, Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Бабура, 77.

**Место подведения итогов открытого конкурса:** ОАО «УзРТСБ», 100090, Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Бобура, 77.

**Информация о конкурсе**

**Дата подведения итогов конкурса** — через 30 дней после опубликования объявления.

**Дата объявления победителя конкурса** — в течение 5 рабочих дней с даты подведения итогов конкурса.

**Требования, предъявляемые к участникам конкурса:** иметь оборотные средства в размере не менее 20% от рассчитанной стоимости работ, трудовых ресурсов и специалистов, обладать гражданской правоспособностью и полномочиями на оказываемые виды услуг, иметь опыт работы на

объектах не менее трех лет, предоставить сведения о ранее выполненных работах собственными силами.

**Параметры конкурсного предложения**

Для участия в конкурсе претенденты должны представить в ОАО «УзРТСБ»: копии свидетельства о государственной регистрации, сведения о претенденте, характеризующие опыт и квалификацию, гарантийное письмо о сохранении предложения.

**Конкурсное предложение должно содержать:**

справку о том, что претендент ознакомился с условиями производства работ на месте, представленными документами по «Реконструкции помещений 2-го этажа» брокерского зала, коммерческое предложение по выполняемым работам, расчет стоимости работ, срок выполнения работ, сведения о предполагаемом поставщике основных строительных материалов и конструкций, их прейскурантные цены.

**Требуемые параметры услуги**

Качество выполняемых работ должно соответствовать действующим строительным нормам и правилам.

Срок заключения договора с победителем конкурса — в течение 5 дней после объявления победителя и получения положительного заключения — экспертизы по проектно-сметной части.

**Прочие условия**

Документы должны быть запечатаны в конверты и направлены почтой или представлены в общий отдел (канцелярию) ОАО «УзРТСБ», по адресу: г. Ташкент, ул. Бобура, 77.

Дата представления документов будет определяться по дате их регистрации в общем отделе ОАО «УзРТСБ».

**Контактное лицо и телефон** — Девличаров Ринат, 965-41-55.

### УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКЕ

#### ЗАПРОС НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ВЫРАЖЕНИЯ ИНТЕРЕСА (Консультационные услуги) Республика Узбекистан

Проект «Улучшение водоснабжения в Алатском и Каракульском районах Бухарской области» (Кредит МАР № 5189-UUZ)

Консультационные услуги по содействию в реализации проекта, управлению предприятием и эксплуатации.

Правительство Узбекистана заключило соглашение о выделении кредита от Международной ассоциации развития (МАР) на улучшение водоснабжения в Алатском и Каракульском районах Бухарской области посредством реализации проекта «Улучшение водоснабжения в Алатском и Каракульском районах Бухарской области» (проект). Правительство намеревается потратить часть средств кредита на выплаты по контракту, консалтинговые услуги по содействию в реализации проекта, управлению предприятием и эксплуатации.

Проект будет финансировать реконструкцию, замену и частичное расширение инфраструктуры водоснабжения, а также институциональное укрепление Бухарского областного ПУ «Сувокова». Ожидается, что проект восстановит или обеспечит доступ к услугам водоснабжения около 230 000 жителей сельской местности и районных центров области через индивидуальные подключения, оснащенные приборами учета воды. Производственная мощность будет увеличена за счет реконструкции и расширения производства воды и системы магистральных водоводов, за счет строительства нового расширенного водозаборного сооружения.

Объем консультационных услуг по рассматриваемому контракту будет включать: а) содействие Бухарскому областному ПУ «Сувокова» (заказчику) в физических инвестициях (планирование инвестиций, детальное проектирование, подготовка тендерных документов, надзор за строительством), б) услуги по институциональному развитию (институциональная оценка, техническое содействие по улучшению управления предприятием, обучение персонала предприятия, подготовка компаний по осведомленности и т. д.); в) подготовка технического и

экономического обоснования для будущих инвестиций санитарии и канализации в области.

Настоящим Группа координации проектов приглашает приемлемых консультантов выразить интерес в оказании услуг. Заинтересованные приемлемые консультанты должны обеспечить информацию, указывающую, что они квалифицированы для оказания услуг (брошюры, краткое описание подобных заданий, соответствующий опыт в аналогичных условиях не менее пяти лет, наличие соответствующей квалификации, персонала и т. д.). Консультанты могут объединяться для повышения квалификации. Объединение может иметь форму совместного предприятия или привлечь субконсультанта. Заинтересованные консультанты должны четко указать структуру своего объединения, обязанности партнеров и субконсультантов в их заявке.

Консультанты будут отобраны в соответствии с процедурами, изложенными в руководстве Всемирного банка: «Отбор и наем консультантов заемщиками Всемирного банка», изданный Всемирным банком в январе 2011 года, по процедуре QCBS (отбор на основе квалификации и цены).

Заинтересованные консультанты могут получить дополнительную информацию у Группы координации проекта с 9.00 до 18.00 по местному времени.

**Выражения интересов должны быть направлены по нижеуказанному адресу, факсу или электронной почте до 18 марта 2013 года с пометкой «Выражение интереса по проекту «Улучшение водоснабжения в Алатском и Каракульском районах Бухарской области» — консалтинговые услуги по содействию в реализации проекта, управлению предприятием и эксплуатации».**

Внимание г-на Б. У. Рахманова, координатора ГКП, Группа координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммунизмат», 100035, Узбекистан, г. Ташкент, ул. Ниезбек йули, 1. Телефон (99871) 235-47-89. Факс (99871) 235-82-90. E-mail: pcu.tashkent@gmail.com

### ООО «Elite Stars Textile» реализует пневмопрядильную пряжу по нижеуказанной характеристике

100% Cotton, Carded OE Yarn (Кардная пневмопрядильная пряжа из 100% хлопковой смеси)	Remarks
I T E M (наименование)	Nm 34/1
Lot No (номер партии)	1
Use for (исполняется для)	Weaving
Yarn Count Nm (номер)	34,55
Count CV % (коэффициент вариации)	1,45
Strength (разрывная сила)	332,0
RKM (разрывная нагрузка)	11,47
RKM CV% (коэффициент вариации)	6,70
Elongation (удлинение)	5,5
	YG021B Electronic single yarn strength tester (Китай)

Elongation CV% (коэффициент вариации удлинения)	—	
TRM (кручение за метр)	810	Y331A Yarn twist tester (Китай)
Alpha Twist (альфа крутки)	138	
U% (нерованата)	9,49	
CVm% (коэффициент вариации нерованаты)	12,00	Uster Tester 5 (Швейцария)
Thin (-50%) (уточн.)	1,41	
Thick (+50%) (утолщ.)	8,43	
Neps (+200%) (Henc)	40,34	
Neps (+280%) (Henc)	4,84	

По вопросам получения подробной информации и сотрудничества обращаться:

ОАКБ «Узпромстройбанк», Тел. (+99871) 120-36-04. Факс (+99871) 120-45-64. uzpsbinvest@gmail.com

ООО «Elite Stars Textile», Тел. (+99891) 376-25-45. Факс (8-361) 554-21-10. elitestartextile@mail.ru

## Хақ сўзи Народное слово

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-222. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 35 730. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матботчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор П. ДЮГАЙ  
Джурный редактор М. ЕФРЕМОВ  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по Уа: 20.45 Подписано в 21.20